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Zadanie 1. Doprowadź poniższe macierze do postaci schodkowej i wyznacz ich rzędy:


2 1 −2 3
0 2 1 1
1 −1 −4 1
3 −3 −1 2

a)


2 −1 0 −2
−2 3 2 0
−1 1 −2 2
1 2 0 −1
0 −2 3 −2

b)



2 0 1 −1 0 −1
1 3 0 0 −1 1
0 −1 0 1 2 −1
−1 0 2 −1 1 2
0 0 1 −1 1 0
2 2 0 −1 3 0


c)

Zadanie 2. Wyznacz macierze odwrotne do zadanych macierzy:

A =

 2 −1 5
0 7 3
−3 4 0

,a) A =


1 −1 1 0
1 0 1 1
−1 1 0 1
2 1 −1 1

,b)

A =


−1 0 1 1
1 2 −2 −1
0 1 −1 1
−1 −1 0 3

,c) A =


1 4 2 0 1
0 2 −2 2 2
2 0 1 5 −1
2 0 1 0 0
−4 7 3 1 −1

.d)

Zadanie 3. Oblicz [r(A)]2 + (detB)2 wiedząc, że:

A =


2 1 1 −1 3
1 2 3 −1 4
−3 0 1 1 −2
0 −6 1 −8 1
−1 2 0 3 −1


oraz det(2B) = 32, det(3B) = 162.

Zadanie 4. Podaj możliwe wartości wyznacznika macierzy A ∈Mn×n(R) jeśli:

A2 = A− I,a) A2 + A−1 = 0.b)

Zadanie 5. Oblicz wartość det(12B ·B
T ·B−1), gdzie:

B =



2 0 1 −1 0 −1
1 3 0 0 −1 1
0 −1 0 1 2 −1
−1 0 2 −1 1 2
0 0 1 −1 1 0
2 2 0 −1 3 0


.

Zadanie 6. Znajdź wszystkie rozwiązania równania:
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∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 x x2 x3 . . . xn

1 a1 a21 a31 . . . a
n
1

1 a2 a22 a32 . . . a
n
2

. . . . . . . . . . . . . . . . . .
1 an a2n a3n . . . a

n
n

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
= 0,

gdzie ai ∈ R dla i ∈ {1, . . . , n}.
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